

Кинонологи совершенствуют знания

Бойцы Росгвардии из разных регионов страны начали курс профессиональной подготовки в Тюмени

|| Регион

Никакая погода – ни снег, ни дождь, ни ветер – не страшна собакам, которые вместе с людьми выполняют задачи по охране общественного порядка: занимаются поиском запрещенных веществ и задержанием правонарушителей. Для того чтобы четвероногие питомцы начали выполнять сложные задачи, требуется длительная и методичная дрессировка. Этим и занимаются кинологи Росгвардии, которые в середине января приступили к очередному курсу профессионального обучения в Тюмени.

На курсы занятий в центр подготовки личного состава кинологической службы Уральского округа войск национальной гвардии прибыли специалисты-кинологи со всех округов Росгвардии. Специалистов приветствовал начальник центра полковник **Олег Хохлов**. Командир рассказал кинологам об этапах занятий и важных мероприятиях курса, поздравил с началом обучения и пожелал успехов в совершенствовании навыков.

Непростые задачи с применением служебных собак в различных ситуациях в ходе обучения будут решать более 70 военнослужащих и сотрудников. Среди слушателей и новички, которые осваива-



ют основы служебной кинологии, и профессионалы, имеющие большой опыт, в том числе полученный во время выполнения служебно-боевых задач в специальной военной операции. Важным направлением подготовки будет обмен опытом и совершенствование имеющихся знаний.

В начале обучения росгвардейцы-кинологи сдали зачеты по физической, боевой, специальной и военно-политической подготовке, рассказали в пресс-службе управления Росгвардии по Тюменской области. Их верные помощники – в основном это немецкие и бельгийские овчарки – показали навыки по минно-разыскной и патрульно-разыскной деятельности.

Имеющий 10-летний опыт специалист-кинолог из Челябинской области Михаил К. рассказал, что за время обучения он вместе с бельгийской овчаркой Катей планирует освоить новое направление патрульно-разыскной деятельности. Подготовка в центре позволит ему на высоком уровне выполнять поставленные задачи, объяснил сотрудник Росгвардии.

Курс подготовки и переподготовки рассчитан на четыре месяца. Перед его завершением специалисты-кинологи сдадут квалификационные экзамены. По их результатам им будут выданы свидетельства о профессиональном



Специалисты и их питомцы обучаются минно-разыскной и патрульно-разыскной деятельности в течение 4 месяцев || Фото пресс-службы управления Росгвардии по Тюменской области. Автор неизвестен



обучении, а также документы о сертификации собак.

Кинологический центр Уральского округа Росгвардии работает более 20 лет. За это время он подготовил более 1 600 военнослужащих и сотрудников подразделений ве-

домства. В питомнике центра вырастили и обучили более 1 400 породистых щенков, которые выполняют служебно-боевые задачи в регионах России.

Сергей КУЗНЕЦОВ

Четвероногий напарник

Родившиеся в Тюмени немецкие овчарки достойно несут службу по всей территории России

|| Правопорядок

Из племенного питомника по разведению и выращиванию собак служебных пород ИК-2 УФСИН России по Тюменской области в 2023 году в разные регионы страны передали для дальнейшего выращивания и использования 20 щенков. Из них 12 – в кинологические подразделения отдела охраны УФСИН России по нашему региону, 8 – в кинологические службы территориальных органов уголовно-исполнительной системы.

Племенной питомник ИК-2 УФСИН России по Тюменской области работает с ноября 2016 года. В нем сотрудники разводят породистых собак, занимаются совершенствованием их экстерьерных и рабочих качеств, сохранением генофонда пород и увеличением количества служебных собак для кинологической службы уголовно-исполнительной системы.

В 2023 году в питомнике служебного собаководства родился 21 щенок. Специалисты ведут племенную работу на основе чистопородного разведения с целью воспроизводства служебных собак с сохранением экстерьерных и рабочих качеств.



Из питомника служебного собаководства ИК-2 в прошлом году передали в кинологические подразделения 20 щенков || Фото предоставлено пресс-службой ИК-2 УФСИН России по Тюменской области. Автор Ольга МАЛЬЦЕВА

– Работники питомника организовали сотрудничество с кинологическими клубами «Гранд» и «Союз», учебным центром внутренних войск МВД, частными заводчиками для проведения вязок и получения чистопородного поголовья, – рассказала пресс-секретарь ИК-2 **Ольга Мальцева**. – В подразделении проводят отбор племенного поголовья и подбор пар с учетом экстерьерных и поведенческих особенностей.

За 5 лет из питомника передали в кинологические подразделения других территориальных органов ФСИН России 50 щенков немецких и бельгийских овчарок для дальнейшего выращивания и использования.

– С двухмесячного возраста начинается дрессировка и обучение щенков основным командам, а также контроль организации их питания, – рассказал начальник кинологической службы УФСИН России по Тюменской области **Павел Па-**

латов. – Все это мы делаем прежде, чем щенков передадут в руки новых хозяев. После прибытия на место службы собаки проходят обучение по патрульно-разыскному профилю или по поиску наркотических и взрывчатых веществ.

Важную роль в воспитании и социализации животного играет дрессировка. Регулярные занятия помогают кинологам лучше контролировать его поведение, создают прочную связь с питомцем. Суть дрессировки в том, чтобы дать собаке свод правил, команд, которым необходимо следовать, объяснил **Павел Палатов**.

За время работы питомника тюменские кинологи передали четвероногих питомцев в подразделения Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов, Курганской, Свердловской, Омской, Челябинской и Ленинградской областей.

Специалисты племенного питомника при ИК-2 Тюмени получили благодарственные письма за работу от территориальных органов уголовно-исполнительной системы, которым передали щенков. Это значит, родившиеся в областном центре овчарки достойно несут службу и помогают людям выполнять важные задачи по сохранению порядка.

Василий КОТОВ

Кстати

Двух щенков немецкой овчарки отправили служить в УФСИН России по городу Санкт-Петербургу и Ленинградской области. Зевс и Жуля прошли необходимые курсы, научились преодолевать препятствия, выполнять основные команды, не реагировать на световые и звуковые раздражители. Также животные получили паспорта, в которых отмечено, что особи готовы к разыскному, патрульно-разыскному профилю или для поиска и обнаружения наркотических средств и психотропных веществ.

Тюменская команда кинологов впервые отдала подопечных в Санкт-Петербург. На новом месте их обучают поиску людей по следу, навыкам определения искомого человека в группе людей, обнаружению людей в транспортном средстве и на объекте, а также задержанию и конвоированию.